
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 15. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szijjártó Péter: a nemzeti kormány nem fogja engedni a magyar emberek 

pénzének Ukrajnába küldését 
2026. január 14. – MTI, Tények, kormany.hu, Magyar Nemzet, Origo, HírTV, mandiner 

Amíg a jelenlegi szuverén, nemzeti kormány van hatalmon, addig Brüsszel biztosan nem 

küldheti el a magyarok pénzét Ukrajnába, ezért is rendkívül nagy az április 12-i választás tétje 

- közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Budapesten. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető az Ukrajna EU-s finanszírozásáról szóló friss jelentéssel 

kapcsolatban arról számolt be, hogy Brüsszelben és Kijevben is kezdi mindenki elveszíteni a 

józan eszét. "Brüsszel már eddig is euró százmilliárdokat költött az európai emberek pénzéből 

arra, hogy az ukrajnai háborút meg az ottani korrupt rezsimet finanszírozza. Ehhez képest az 

ukránok most benyújtottak egy 800 milliárd dolláros követelést. Azt akarják, hogy az Európai 

Unió tíz éven keresztül 800 milliárd dollárt adjon Ukrajnának csak arra, hogy magát az államot 

működtessék, tehát a katonai védelmi kiadásokról itt még nem is beszéltünk" - hangsúlyozta. 

Majd aláhúzta, hogy arról fog szólni az elkövetkezendő időszak egyik legfontosabb vitája 

Brüsszelben, hogy odaadják-e ezt a összeget Ukrajnának az európai emberek pénzéből. 

"Nyilvánvaló, hogy ehhez össze kell söpörni minden pénzt, ami csak van az Európai Unióban, 

be kell söpörni a pénzt az emberektől, köztük a magyar emberektől is, hogy aztán ezt 

elküldhessék Ukrajnába" - figyelmeztetett. 

 

Nacsa Lőrinc: A nemzetpolitika legfontosabb alakítói a fiatalok 
2026. január 14. – Ma7, Felvidék.ma, hirek.sk, szabadujsag.sk 

Továbbtanulásról, pályázatokról és a nemzetpolitika mindennapi működéséről tartott előadást 

a komáromi Selye János Gimnázium végzős diákjainak Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár. A találkozó világossá tette a diákok számára is, hogy a nemzetpolitika nem elvont 

fogalom, hanem konkrét döntések és lehetőségek rendszere, amely fiatalok sorsát formálja. Az 

esemény középpontjában három, a fiatalokat közvetlenül érintő téma állt: a magyarországi 

továbbtanulási lehetőségek, a pályázati és ösztöndíjrendszer, valamint a nemzetstratégiai és 

nemzetpolitikai államtitkárság működése. A diákok kérdései világosan jelezték, hogy a Selye 

János Gimnáziumban naprakész, közéleti kérdésekre érzékeny fiatalok tanulnak. Konkrétan 

rákérdeztek a Beneš-dekrétumokkal és az új jogszabályokkal kapcsolatos aggodalmakra, arra, 

hogy számíthatnak-e magyar jogvédelemre azok a felvidéki magyarok, akiket esetleg 

magyarságuk miatt érne hátrány vagy atrocitás. Az államtitkár egyértelmű választ adott: 

minden felvidéki magyar számíthat a magyar állam támogatására ilyen esetekben is.  
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A magyar kultúra napja - Idén is közösen ünnepel Nagyvárad, Debrecen, 

Berettyóújfalu és Margitta magyarsága 
2026. január 14. – MTI, vajma.info, Debreceni Nap, maszol.ro,  

Idén is közösen ünnepli a magyar kultúra napját Nagyvárad, Debrecen, Berettyóújfalu és 

Margitta magyarsága, a következő hetekben mintegy 200 programot tartanak - közölték a 

szervezők szerdai nagyváradi sajtótájékoztatójukon. Szabó Ödön, a Romániai Magyar 

Demokrata Szövetség (RMDSZ) Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnöke felidézte, hogy 

a közös ünneplést Nagyvárad és Berettyóújfalu önkormányzata indította el, majd 

testvérvárosaikat is "behozták" a programba, így kapcsolódott be Debrecen és Margitta. "Ez 

tulajdonképpen a történelmi Bihar összekapcsolódása a magyar kultúra napján" - mutatott rá, 

az év legszélesebb együttműködésének nevezve a projektet. Kiemelte, hogy az oktatási 

intézmények programjait is beleszámolva a négy városban két hét alatt mintegy 200 

rendezvényt tartanak. Hangsúlyozta, hogy a programsorozat a kortárs szerzők, művészek 

számára is bemutatkozási lehetőséget biztosít a határ másik oldalán, és ilyenkor felmutatják és 

díjazzák is a "helyi értéket". 

         
Vallásszabadság napja: Nicușor Dan is üzent a kolozsvári megemlékezőknek 
2026. január 14. – MTI, Krónika 

Az 1568-as tordai országgyűlés határozata nem megváltani akarta a világot, hanem élhetővé 

tenni, és egy nagyon konkrét társadalmi helyzetre adott helyes választ, egy olyan Erdélyre, 

amelyben különböző felekezetek éltek egymás mellett – hangoztatta Kelemen Hunor RMDSZ-

elnök kedden este Kolozsváron a vallásszabadság napja alkalmából megtartott ünnepi 

istentiszteleten. A kincses város belvárosi unitárius templomában tartott ünnepi alkalmon az 

erdélyi országgyűlés 1568. január 13-án Tordán hozott határozatára emlékeztek, amely 

Európában elsőként rögzítette törvényben a lelkiismereti és a vallásszabadsághoz való jogot. 

Kelemen Hunor ünnepi beszédében rámutatott: a tordai ediktum „szembenézett azzal, hogy az 

Istenbe vetett hit közös, de formája változó”, és hogy ezt nem lehet hatalmi eszközökkel 

irányítani, és nem is kell. Hangsúlyozta: a tordai országgyűlés bátor politikai döntés hozott, 

mert korlátot szabott a hatalomnak. Kimondta, hogy van egy tér, ahova az államnak nem kell 

belépnie. Mert ahol a hitet az állami hatalom gyakorlásának eszközévé teszik, ott előbb-utóbb 

minden mást is azzá tesznek. És ahol a lelkiismeret szabadsága sérül, ott a közösség körül 

lassan elfogy a levegő” – idézte szavait az MTI. 

 

Lemondott egy erdélyi polgármester, mert nem akar népszerűtlen döntéseket 

hozni, magyar helyettese veheti át a feladatát 
2026. január 14. – Krónika, maszol.ro 

Lemondott szerdán Bánffyhunyad ötödik ciklusát töltő polgármestere, Mircea Moroşan. 

„Bánffyhunyad önkormányzata bejelenti, hogy a polgármester 66 éves korában, hosszú 

közigazgatási karrier után lemondott tisztségéről. Négy egymást követő ciklus és a 2024-es 
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https://www.vajma.info/cikk/karpat/15902/A-magyar-kultura-napja-Iden-is-kozosen-unnepel-Nagyvarad-Debrecen-Berettyoujfalu-es-Margitta-magyarsaga.html
https://www.vajma.info/cikk/karpat/15902/A-magyar-kultura-napja-Iden-is-kozosen-unnepel-Nagyvarad-Debrecen-Berettyoujfalu-es-Margitta-magyarsaga.html
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/vallasszabadsag-napja-nicuor-dan-is-uzent-a-megemlekezoknek
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/lemondott-egy-erdelyi-varos-polgarmestere-mert-nem-akar-nepszerutlen-donteseket-hozni-magyar-helyettese-veheti-at-a-feladatat
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/lemondott-egy-erdelyi-varos-polgarmestere-mert-nem-akar-nepszerutlen-donteseket-hozni-magyar-helyettese-veheti-at-a-feladatat
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helyi választásokon elnyert ötödik mandátum után Mircea Moroşan úgy döntött, hogy 

visszavonul a közigazgatásból” – jelentette be szerdán sajtóközleményében a Kolozs megyei 

kisváros önkormányzata.  A polgármester feladatait Dézsi Norbert alpolgármester veszi át. A 

2024-es önkormányzati választások eredményei szerint Mircea Moroşan 30,50 százalékkal 

nyerte el a mandátumot, őt Kudor Csaba, az Egyesült Jobboldali Szövetség jelöltje követte 

26,72 százalékkal. 

  

Magyar ügyvivő polgármestere lett Bánffyhunyadnak 
2026. január 14. – MTI, Krónika 

Dézsi Norbert eddigi alpolgármester személyében magyar ügyvivő polgármestere lett 

Bánffyhunyadnak, miután az ötödik mandátumát töltő Mircea Moroșan szerdán lemondott. A 

megbízott polgármester kifejtette: folytatja a munkát, és magyar ügyekben is számít kollégái 

támogatására. Dézsi Norbert az MTI-nek úgy nyilatkozott, őt is meglepte a polgármester 

döntése, de folytatja az elkezdett munkát, melyben számít kollégái támogatására. Közölte: 14 

éve dolgozik a Kalotaszeg központjának számító város polgármesteri hivatalában, ahol egy „jó 

csapat” van. Elmondta, hogy az időközi polgármester-választásig folytatják a teendőket, 

melyek közül a legfontosabbnak a 2026-os költségvetés elfogadását nevezte. Hozzátette, hogy 

akárcsak eddig, a magyar közösséget érintő projektek elfogadásában is számít képviselőtársai 

támogatására. 

        
Iván Tamás a Mercosur-szerződésről: A gazdák nem feláldozható 

mellékszereplők 
2026. január 14. – Ma7 

A szlovákiai és magyar gazdák aggodalmukat fejezik ki a Mercosur-megállapodás tervezett 

aláírása miatt, amely újabb külföldi mezőgazdasági termékek áradatát hozhatja Európába – 

figyelmeztet Iván Tamás, a Magyar Szövetség politikusa. A gazdák szerint a dél-amerikai áruk 

– például olcsó hús, gabona, cukor és szója – olyan szabályozási környezetből érkeznek, ahol 

nem kell betartani azokat a környezetvédelmi és élelmiszer-biztonsági előírásokat, amelyekhez 

a felvidéki gazdák kötelesek alkalmazkodni – áll a sajtóközleményében A helyi termelők szerint 

ez nem szabadkereskedelem, hanem tisztességtelen verseny, amely a hazai gazdák 

kivéreztetéséhez vezethet. Különösen aggasztónak tartják, hogy míg Magyarország és 

Lengyelország a megállapodás ellen szavazott, a szlovák mezőgazdasági miniszter, Richard 

Takáč, a gazdák véleményét figyelmen kívül hagyva támogatta a megállapodást – írja Iván 

Tamás. 

 

Befejeződött a kassai Orbán-torony felújítása 
2026. január 14. – Felvidék.ma, Új Szó  

Befejeződött a kassai Orbán-torony felújítása. A tornyot szerdán ünnepélyesen átadták. A 

kulturális műemlék külső felújításának költségei 12 év alatt elérték az 1,43 millió eurót. A 
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munka 2013-ban kezdődött, a 45 méter magas Orbán-torony külső részének átfogó 

restaurálása pedig 2019-ben. Az utolsó szakasz, az árkádok, a sírfeliratok restaurálása és a tér 

vízelvezetésének felújítása 2023 szeptemberétől 2025 végéig tartott. Vladimír Višváder 

szobrászművész a kivitelező képviseletében úgy tájékoztatta a TASR hírügynökséget, hogy 

néhány kisebb munka még elvégzésre vár, ezekre a fagyos időjárás miatt egyelőre nem 

kerülhetett sor. Ennek a szakasznak a teljes költsége körülbelül 634 ezer euró. A költségek nagy 

részét a kulturális minisztérium finanszírozta. „36 sírkövet és egy kőtáblát restauráltak. A 

legérdekesebb a harmadik századból származó, úgynevezett római kő volt” – mondta Mária 

Bartková, a Gótikus Út Gyöngyszemei nonprofit szervezet projektmenedzsere, hozzátéve, hogy 

további sírköveket is felfedeztek. 

 

Idén is folytatódik az Esterházy-kastély felújítása és a magyar alapiskola második 

pavilonja is megújul Zselízen 
2026. január 14. – Új Szó  

A Garam menti városban idén több beruházással is számolnak, a kastély bejárati részének 

felújítása pedig várhatóan áprilisra készül el. Több fejlesztést és felújítást terveznek 2026-ban 

a városban és van olyan beruházás, amit már tavaly elkezdtek, illetve ahol jelenleg is zajlanak 

a munkák. Mindehhez szerencsére pályázati pénzeket, uniós, illetve állami forrásokat is 

sikerült elnyerniük.  Mint arról korábban beszámoltunk, az elnyert támogatásoknak 

köszönhetően nem csak az Esterházy-kastély épülete, hanem az azt övező park is megújul. Itt 

még novemberben és decemberben is dolgoztak és most is akad tennivaló.  A park felújítására 

az európai régiófejlesztési alap társfinanszírozásában az integrált területi fejlesztések 

programjában nyertek pénzt. A teljes projektköltség 422 ezer 492 euró, ebből a vissza nem 

térítendő támogatás 388 ezer 692 euró, az önrész pedig 33 ezer 799 euró.  

 

Grosschmid Katalin kamaszkori naplója 
2026. január 14. – Ma7  

Az elmúlt év végén jelent meg Grosschmid Katalinnak, Márai Sándor húgának a kamaszkori 

naplója, amely a fiatal lány és családja mindennapjaiba enged betekintést. A kötetet Ötvös 

Anna történész, Márai-kutató állította össze. Grosschmid Katalin (1904–1986) tizennegyedik 

születésnapjára, 1918. március 8-án kapta a naplót édesanyjától. A család, a barátok és 

ismerősök által Katónak vagy Katókának szólított fiatal lány két éven át, 1918-ban és 1919-ben 

gyakran és rendszeresen írt a naplóba. Ezután egyre ritkábbak a bejegyzések, a következő évben 

már alig veszi elő, egy évvel később pedig németországi és csehországi helységneveket sorol fel, 

amelyeket meglátogattak, valószínűleg azt tervezve, hogy ír az élményeiről, de erre nem került 

sor. 1922-ben csak egyszer veszi elő a naplót, amikor arról számol be, hogy Budapesten van, 

ott tanul, Zsüli néninél lakik és a rokonság nagyon kedvesen fogadta. Itt a napló megszakad, 

majd egy utolsó bejegyzés következik kilenc évvel később, 1931 októberében, amit – ekkor már 

feleségként és anyaként – kislányának, Zsuzsikának írt, aki akkor mondta ki első összefüggő 

mondatát. 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ujszo.com/iden-is-folytatodik-az-esterhazy-kastely-felujitasa-es-a-magyar-alapiskola-masodik-pavilonja-is
https://ujszo.com/iden-is-folytatodik-az-esterhazy-kastely-felujitasa-es-a-magyar-alapiskola-masodik-pavilonja-is
https://ma7.sk/tajaink/grosschmid-katalin-kamaszkori-naploja


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 15. 

   
NIS, MOL, orosz tulajdonrész: sorsdöntő egyeztetések Belgrádban 
2026. január 14. – Pannon RTV 

Csütörtökön Belgrádba látogat Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter. A 

szerbiai energetikai minisztérium közlése szerint a magyar külügyminiszter Dubravka Đedović 

Handanović tárcavezetővel egyeztet. A megbeszélések egyik fontos témája a Szerbiai 

Kőolajipari Vállalat, a NIS helyzete lesz, illetve egy lehetséges szerb–magyar nemzetközi 

megállapodás a cég jövőjéről. A korábbi bejelentések szerint a magyar MOL vállalat is szóba 

került, mint a NIS-ben meglévő orosz tulajdonrész lehetséges megvásárlója. Közben a 

horvátországi Adria kőolajvezetéken, a JANAF-on keresztül újraindult a nyersolaj szállítása a 

pancsovai finomítóba. Az amerikai hatóságok az NIS-nek és a JANAF-nak is ideiglenes 

engedélyt adtak a működés folytatására január 23-áig, amíg zajlanak a tárgyalások az orosz 

tulajdonrész eladásáról. 

 

Ösztöndíj hiányszakokon tanulóknak 
2026. január 14. – Magyar Szó 

Január 22-én 14 óráig lehet benyújtani a jelentkezéseket a Magyar Nemzeti Tanács 2025–

2026-os tanévre szóló, kiemelt hiányszakokra vonatkozó felsőoktatási ösztöndíjpályázataira. 

Az MNT második alkalommal írta ki a közgazdász, valamint az orvosi és fogorvosi képzésben 

tanuló hallgatóknak szóló támogatási programot, amelynek célja, hogy a Vajdaságban élő 

magyar fiatalok tanulmányaik befejezése után is Szerbiában maradjanak és itt helyezkedjenek 

el. A Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíjprogramja a vajdasági magyar közösség szempontjából 

stratégiai jelentőségű hiányszakmákra összpontosít. Az MNT azoknak a hallgatóknak kíván 

biztos anyagi hátteret nyújtani a tanév során, akik jó tanulmányi eredményekkel rendelkeznek, 

közösségi vagy szakmai tevékenységet is végeznek, és vállalják, hogy diplomájuk megszerzése 

után legalább három évig Szerbiában dolgoznak, lehetőség szerint a végzettségüknek megfelelő 

munkakörben. A pályázatra olyan fiatalok jelentkezhetnek, akik első alkalommal iratkoztak be 

felsőoktatási intézménybe, tanulmányaikat a Szerb Köztársaságban akkreditált intézményben 

folytatják, és magyar nyelven végezték általános vagy középiskolai tanulmányaikat. 

 

Az igazságügyi törvénycsomagról vitázik a szerb parlament 
2026. január 14. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Ana Brnabić, a parlament elnöke szerint a javasolt jogszabályok célja a bíróságok hatékonyabb 

működése, valamint az, hogy az állampolgárok gyorsabban és egyszerűbben jussanak 

igazsághoz. Hangsúlyozta: a módosítások nem érintik sem az ügyészség önállóságát, sem az 

igazságszolgáltatás függetlenségét. Brnabić közlése szerint a tervezett változtatások elsősorban 

technikai és adminisztratív jellegűek, és a túlterhelt bíróságok munkáját könnyítenék meg.  

Visszautasította az ellenzéki és civil bírálatokat, amelyek szerint a törvénycsomag a bíróságok 

és ügyészségek hatáskörébe avatkozna, hangsúlyozva: az alkotmányos garanciák törvényi úton 

nem módosíthatók. 
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Falugazdász iroda nyílt Bezdánban 
2026. január 14. – Pannon RTV 

Mezőgazdasági kérdésekről esett szó kedd este a Vajdasági Magyar Szövetség bezdáni Helyi 

Szervezete és a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége közös lakossági fórumán. Megnyitották 

a helyi falugazdász irodát is. A témák között szerepelt az idei évre tervezett köztársasági és 

tartományi pályázatok ismertetése, a Prosperitati Alapítvány két aktuális pályázati kiírása, és 

mindenek előtt a bezdáni falugazdász iroda beindítása. Seres Árpád, a VMSZ bezdáni Helyi 

Szervezetének elnöke: „Ez már egy régen várt esemény. Már több településen régen működik 

az iroda. Bezdánban még nem, úgyhogy most így hiánypótlunk és remélem, hogy a visszajelzés 

jelenti, jelzi, hogy nagy az érdeklődés a termelők részéről.” 

 

Gyakorlatias tudás és szakmai kihívás 
2026. január 14. – Pannon RTV, Hét Nap 

Megtartották a Szakma Sztár Fesztivál első vajdasági elődöntőjét az Adai Műszaki Iskolában. 

Az első fordulóra hat szakközépiskolából, hét szakmában, összesen 42 diák jelentkezett. A 

vajdasági elődöntők, melyek során a tanulók elméleti tudásukról tesznek tanúbizonyságot, 9 

szakközépiskolából, 97 diák részvételével zajlanak. Tápai Emma, az Adai Műszaki Iskola 

tanulója úgy fogalmazott: „Először veszek részt a versenyen, ugyanis harmadikos vagyok. Sok 

jót hallottam erről a versenyről, jó lehetőség arra, hogy mi magunk is meglássuk, hogy az elmúlt 

három év alatt mi az, amit sikerült elsajátítanunk, illetve azt hallottam, hogy kevés a száraz, 

elméleti kérdés, inkább gyakorlatias a feladatsor.” A résztvevők egyebek mellett olyan szakmák 

terén mérik össze tudásukat, mint a gépi és CNC forgácsoló, cukrász, szakács, mechatronikai 

technikus, kőműves, autógyártó, fodrász, valamint szoftverfejlesztő és tesztelő. 

 

Zenés vígjátékkal tért vissza a színház Dél-Bánátba 
2026. január 15. – Pannon RTV 

A Szabadkai Népszínház Magyar Társulata a Fekete Péter című zenés vígjátékot vitte színre 

Hertelendyfalván a Tamási Áron Székely Magyar Művelődési Egyesületben. A már több éve 

játszott Fekete Péter zenés vígjáték a közönség kedvence lett, hiszen a fordulatos 

cselekményeket átszövi a szerelem, a zene, és a tánc. Fekete Péter a legbalszerencsésebb ember, 

de sokféle munka után inasnak szegődik. Sorjáznak a váratlan események, de minden jól 

végződik. Az előadást a helyi nézőkön kívül, a környező dél-bánáti településekről érkezők is 

figyelemmel kísérték. Kovács Rozália, Hertelendyfalva: „El vagyok ragadtatva, mert ritkán van 

alkalmunk ilyen profi színészeket látni, de úgy vettem észre, hogy a közönségnek is nagyon 

tetszett.” Szabadkától kétszáz km-re nagyon ritka, hogy a közönség élőzenés darabot láthasson. 

Az előadásban rövid időre még a zenészek is megjelentek a színpadon. 
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A volt ukrán külügyminiszter szerint az emberek rábólintanának a területi 

engedményekre a békéért cserébe 
2026. január 15. – KISZó 

A korábbi ukrán külügyminiszter szerint az ukrán emberek hajlandóak lennének akár területi 

engedményekre is, csakhogy véget érjen ez a háború. Dmitro Kuleba két párhuzamos 

valóságról beszélt, már ami a különböző felméréseket és a valódi néphangulatot illeti. 

Elmondása szerint nemrég sokat járt vidéken, sokakkal beszélt, s az az érzése támadt, hogy az 

emberek többsége kész lenne a területi engedményekre, amennyiben ez elhozná a háború 

befejezését és a külföldi partnerek garantálnák Ukrajnának egy erős hadsereg fenntartását, az 

ország újjáépítését és az EU-csatlakozás lehetőségét. Ám fontosnak nevezte, hogy Kijev jogilag 

semmiképp sem mondana le a szóban forgó területekről. 

 

Meghosszabbította a hadiállapotot Ukrajna Legfelsőbb Tanácsa 
2026. január 14. – Kárpátalja 

Az ukrán parlament 18. alkalommal hosszabbította meg a hadiállapotot további 90 nappal. Az 

intézkedés 2026. február 3-tól május 4-ig lesz érvényben. A döntést 330 népképviselő 

támogatta a Legfelsőbb Tanács január 14-i ülésén. Oroszország teljes körű ukrajnai inváziója 

miatt először 2022. február 24-én hirdettek hadiállapotot és mozgósítást. A parlament azóta 

háromhavonta meghosszabbítja azt. A hadiállapot jelenleg 2026. május 4-ig van érvényben. A 

hadiállapot idején tilos például tömegrendezvények szervezése vagy az alkotmány módosítása. 

Az intézkedés továbbá lehetővé teszi a szabad mozgás korlátozását, a védelmi célú 

vagyonelkobzást és a polgárok társadalmi munkára való kötelezését. Ezen kívül Ukrajna 

szuverenítása szempontjából veszélyesnek ítélt pártok és szervezetek betiltását is megengedi. 

 

Békére várva Kárpátalján 
2026. január 14. – karpat.in.ua 

Ukrajnában a háborút megelőző időszakban még nagy hagyománya volt a régi, azaz az 

pravoszláv újév megünneplésének. A Julianus-naptár szerint ugyanis január 13-ról 14-re esett 

a keleti világ szilvesztere. Ukrajnában így nemcsak a karácsonyt, de az újévet is kétszer 

ünnepelték. A mostani, háborúval terhelt időszakban azonban ezek a szokások is halványulni 

látszanak, az ukrán embereket leginkább az érdekli, hogy minél hamarabb béke legyen, és ne 

kelljen a szeretteikért aggódni. K. Debreceni Mihály összefoglalója következik. 

 

Kárpátalja magyarsága azt reméli, hogy a legközelebbi ünnepek már békében 

telnek 
2026. január 14. – karpat.in.ua 

Kárpátalja magyarsága abban reménykedik, hogy a következő ünnepek már békében telnek. 

Nem pedig légiriadókkal, gyakori áramszünetekkel, és akkumulátoros lámpával. Így töltötték 

ugyanis a kárpátaljaiak az évvégét és az újesztendő elejét, akiknek a negyedik ünnepük telt a 
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háború árnyékában. Az áramkimaradások ráadásul mind a mai napig tartanak és ismét napi 6-

8 órásak. 

 

Rehabilitációs és szociális központ épül a Nagyberegi kistérségben 
2026. január 14. – Kárpátalja 

Jelentős, több megyét összekapcsoló fejlesztési projekt indul Felsőremetén (Verhnyi Remeti). 

Urszta János, a Nagyberegi kistérség vezetője közösségi oldalán számolt be arról, hogy 

Kárpátalja és Luhanszk megye együttműködésében egy komplex rehabilitációs és szociális 

központ létrehozása van előkészületben. Miroszlav Bileckij, a Kárpátaljai Megyei Katonai 

Közigazgatási Hivatal vezetője, valamint Olekszij Harcsenko, a Luhanszk Megyei Katonai 

Közigazgatási Hivatal vezetője megtekintette az egykori „Liszova Dacsa” (Erdei Lak) üdülő 

területét, amely a tervek szerint a beruházás központi helyszíne lesz. 

 

Kárpátalja tanárai az év elejétől fizetésemelést kapnak 
2026. január 14. – karpat.in.ua 

A régió mintegy 4,3 milliárd hrivnyát kapott oktatási támogatásként az állami költségvetésből 

a 2026. január–augusztusi időszakra, közölte Marjana Maruszinec, a Kárpátaljai Megyei 

Katonai Adminisztráció Oktatás főosztályának igazgatója. A kormány ezeket az összegeket a 

helyi költségvetések között osztotta fel. Ezeket elsősorban a tanári kar bérére fordítják majd. 

Marjana Maruszinec emlékeztetett arra, hogy az oktatók bére az év elejétől jelentősen 

emelkedik. A béremelés az oktatás minden szintjén dolgozókra vonatkozik, és szakaszosan 

valósul meg. Elmondása szerint Kárpátalján 17 800 tanár fizetése januártól 30%-kal, 

szeptembertől pedig további 20%-kal emelkedik. Ezenkívül a pedagógusok továbbra is havi 

bónuszokat kapnak a kedvezőtlen munkakörülmények között végzett munkáért. Fontos, hogy 

az új javadalmazási rendszer differenciált legyen – bónuszok, pótlékok, bónuszok révén, 

amelyek figyelembe veszik a munka összetettségét és körülményeit, valamint az egyes tanárok 

heti munkaterhelését. 

 

15 éves a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 
2026. január 14. – karpat.in.ua 

A kimagasló képességű kárpátaljai magyar fiatalok felkutatása, azonosítása és fejlesztése 

céljából hozta létre a 15 évvel ezelőtt, 2011-ben az akkor II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, valamint a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség a „GENIUS” Jótékonysági 

Alapítványt. Fő feladatai között szerepelt a tehetségsegítő programok rendszerének 

létrehozása, egyenlő hozzáférés biztosítása a tehetséggondozás területén, a tehetséges fiatalok 

társadalmi felelősségének növelése, a tehetségsegítő személyek és szervezetek munkájának 

megbecsülése, a kárpátaljai magyar értelmiségi réteg kinevelése. Az elmúlt másfél évtized alatt 

a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány nemzeti jelentőségű intézménnyé fejlődött, akkreditált 

kiváló és Európai tehetségpontként széleskörű lehetőségeket biztosít a kimagasló képességű 

fiataloknak: tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégék, nyári művészeti- és sporttáborok, 
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kézilabda Tehetségpontok, komolyzenei, népművészeti és ösztöndíjprogramok, tudományos 

rendezvények és konferenciák.  

 

Új gyalogos határátkelőhely nyílt az Ungvár–Felsőnémeti átkelőn 
2026. január 14. – karpat.in.ua 

Az ukrán–szlovák határon új gyalogos határátkelőhely kezdte meg működését, mégpedig az 

Ungvár–Felsőnémeti határátkelőn. Január 14-én a létesítmény működését Ukrajna központi 

hatóságainak és a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetésének képviselői 

tekintették meg diplomaták és szlovák kormányzati tisztségviselők társaságában. Szerhij 

Derkacs, területfejlesztésért felelős miniszterhelyettes elmondása szerint az átkelőt már az első 

napokban közel négyezren vették igénybe, ami egyértelműen igazolja az ilyen jellegű 

megoldások iránti valós igényt. A fejlesztési minisztérium hangsúlyozza: a határnak nem 

akadálynak, hanem kényelmes és kiszámítható szolgáltatásnak kell lennie az állampolgárok 

számára. A gyalogos átkelő megnyitása része az ukrán–szlovák határ korszerűsítését célzó 

átfogó munkának. Már folyamatban van egy új utasterminál építésének előkészítése is, amely 

lehetővé teszi az utas- és teherforgalom szétválasztását, valamint hozzávetőleg 20 százalékkal 

növeli majd az átkelőhely kapacitásait. 

 

„Nem az a kérdés, ki az elnök, hanem hogy merre halad a közösség” 
2026. január 14. – Népújság 

Horváth Ferenc magyar nemzetiségi képviselő második mandátumát tölti országgyűlési 

képviselőként. A képviselővel az előző mandátum eredményeiről, a jövőről, illetve több aktuális 

nemzetiségi kérdésről is beszélgettünk. – Képviselő úr, az országgyűlési mandátum vége felé 

járva hogyan értékeli ennek eredményességét? – Úgy látom, egy nagyon érdekes mandátum 

volt, amely nehézkesen indult, ugyanis a regnáló baloldali kormánykoalíció berakott engem 

egy „Orbán-barát kosárba”, különösen azért, mert a magyar közösség eredményes 

együttműködést tudott kialakítani a korábbi Janša-kormánnyal is. A mandátum elején 

véleményem szerint ezért akadozhatott az együttműködés, habár szerintem teljesen normális, 

hogy egy nemzetiségi képviselő, vagy például a muravidéki csúcsszervezet elnöke 

együttműködik egy kormánnyal, bármilyen színezetű is legyen az. Így viszonylag későn, egy év 

letelte után kötött megállapodást a jelenlegi kormányfő a nemzetiségi képviselőkkel, és most 

decembereben a miniszterelnökkel folytatott megbeszélésen közösen megállapítottuk, hogy 

összességében elégedettek lehetünk az elértekkel. 

 

Grah Robert: Kiszámíthatatlan év előtt a gazdaság 
2026. január 14. – Népújság 

Grah Robert, a Muravidéki Gazdasági Kamara igazgatója szerint a régió gazdasága stabil 

alapokon áll, de a geopolitikai bizonytalanságok, a munkaerőhiány és a növekvő költségek 

miatt 2026 nem ígérkezik könnyű évnek. A gazdasági növekedés hajtóereje a feldolgozóipar. A 

muravidéki gazdaság 2024-ben rekordot döntött: a régió vállalatainak összesített bevételei 
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először haladták meg a 4 milliárd eurót, ami 14 százalékos növekedést mutat. A nettó tiszta 

nyereség elérte a 163 millió eurót, a foglalkoztatottság pedig szintén rekordmértéket mutatott, 

a munkanélküliek száma 3 ezer alá csúszott. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy a térség 

gondtalan év elé nézne. A 2025-ös év eredményének félmérése februárra várható, az 

előrejelzésekről pedig Grah Robert, a Muravidéki Gazdasági Kamara igazgatója elmondta:   – 

Tény, hogy 2024 gazdasági csúcseredményeket hozott, de már tavaly is érzékeltük a nyomás 

növekedését a munkaerőpiacon, a vállalatok versenyképességén, valamint működési és 

termelési költségein. Így az elmúlt év a muravidéki gazdaság számára kihívásokkal is teli volt. 

 

Rendőrségi őrizetben a muraszombati iskolai támadó 
2026. január 14. – Népújság 

Január 9-én, pénteken súlyos iskolai erőszak történt a Muravidéken. A Muraszombati 

Egészségügyi Szakközépiskolában az első évfolyam egyik tanulója a folyosón késsel 

megsebesített az arcán és a hátán egy negyedéves diáklányt. A rendőrség a támadót röviddel az 

eset után az iskola közelében elfogta. A sérült diáklányt kórházi ellátásban részesítették, majd 

még aznap hazaengedték. Az első információk szerint a diákok nem ismerték egymást. A 15 

éves kiskorú gyanúsítottal szemben a muraszombati járásbíróság nyomozási bírája 48 órás 

őrizetet rendelt el, amelyet január 11-én 30 napra meghosszabbított. 

 

Újév utáni gazdasági találkozó Sztrelecen 
2026. január 14. – Népújság 

Dobronak Község idén harmadik alkalommal szervezte meg Sztrelec, Zsitkóc és Dobronak 

helyi közösségeivel karöltve az újévköszöntő gazdasági fogadást. A hagyományos eseményre a 

sztreleci faluotthonban került sor, ahol a gazdaságban, a turizmusban és a mezőgazdaság 

területén dolgozó vállalkozók gyűltek össze azzal a céllal, hogy erősítsék a kölcsönös 

kapcsolatokat, ösztönözzék az együttműködést és tapasztalatokat cseréljenek egymásal.  

 

Szárnyaló írások 
2026. január 14. – Népújság 

59 diák fogott tollat a Szúnyogh Sándor fogalmazási versenyen, amelynek díjkiosztójára január 

8-án került sor a Lendvai Zsinagógában a hagyományos Szúnyogh Sándor-emléknapon. A 

muravidéki kultúra mindenese előtt fejet hajtó esemény a „Világtól a Hazámig” című zenés-

irodalmi műsorral kezdődött, majd ezt követte a díjátadó. Az idei Szúnyogh Sándor-díjat Pavlič 

Erik, a Lendvai Kétnyelvű Középiskola diákja vehette át. A halálának 28. évfordulójához közeli 

napon, január 8-án emlékeztek Szúnyogh Sándor muravidéki költőre, újságíróra, szerkesztőre, 

tanítóra, fordítóra, a kultúra mindenesére a Lendvai Zsinagógában a Szúnyogh Sándor-

emléknapon. Az eseményen sor került a róla elnevezett fogalmazási verseny díjkiosztójára is. 

Az idei évben a Szúnyogh Sándor-díjat Pavlič Erik, a Lendvai Kétnyelvű Középiskola diákja 

vehette át. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 14. – Kossuth Rádió 

 

A kárpátaljai magyarság jelentős része falvakban él, ahol a fő megélhetési forrást a 

mezőgazdaság jelenti. A Pro Agricultura Carpathica Alapítvány képzési programokkal segíti a 

gazdákat. A szegényebb családoknak eszközöket is biztosítanak ahhoz, hogy meg tudják 

művelni a földet és egy kis bevételhez is juthassanak. 

 

Egy-egy erdélyi vásárban nem ritkaság, hogy akár több méhész is kínálja portékáját. Látszólag 

azonosak a termékek is, de az alapos szemlélő rájön, hogy minden pulton van valami 

különlegesség, és talán ezért nem konkurenciái egymásnak. Kovács Emíliával és férjével 

Sepsiszentgyörgyön találkozott munkatársunk. 

 

Jelentős korszerűsítés előtt áll a Besztercebányai régió legrégebbi kulturális intézménye, a 144 

éves rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum. Az intézmény A kulturális örökség innovatív 

védelme és bemutatása elnevezésű, uniós programban újul meg az izsai római kori erőddel, a 

kassai Miklós-börtönnel és a vásárosnaményi Máthé-kastéllyal együttműködésben. A 

kulturális örökség revitalizálásával, digitalizációval és interaktív bemutatási formák 

bevezetésével a 21. századi múzeumpedagógia és kiállítástechnika élvonalába szeretnének 

kerülni. A már elnyert pályázat helyzetéről Besztercebánya megye  önkormányzati képviselőjét 

kérdezte munkatársunk. 

 

Január 6-án volt az egyik első magyar turisztikai szakember, „a magyar turizmus atyja”, Czárán 

Gyula útépítő, barlangkutató és szakíró halálának 120. évfordulója.  A többi között a Bihar-

hegység és a Királyerdő felfedezője és leírója. A mai túrázók főleg neki köszönhetően, az általa 

kialakított turistautakon járhatják be a kies tájakat. Czárán Gyula emlékét Nagyváradtól 

Temesvárig Aradtól Marosvásárhelyig őrzik. Pataky Lehel Zsolt összefoglalója Czárán Gyula 

munkásságát mutatja be egy néhai természetjáró és gyűjtő elbeszélésein keresztül. 

 

 „Mindenkiben munkál a Lélek, csak teret kell engedni neki. … El kell hinnünk, hogy az életünk 

valóban érték: feladatokkal, célokkal, álmokkal és beteljesíthető reménnyel” – vallja a torockói 

származású Péterfi Ágnes. A Sepsiszentgyörgyi Unitárius Egyházközség lelkésze immár több 

mint tíz éve szolgál a székelyföldi városban. Hitéleti munkáját pszichológiai szemlélettel ötvözi 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 15. 

és anyai figyelemmel van jelen a gyülekezet életében. Úgynevezett „háromperces gondolatait” 

a közelmúltban megjelent Dekád – ahogy az idő átmos című kötete őrzi és hívja tovább 

gondolásra az olvasót. Bíró István interjúja 


